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＊　＊　＊　実技発表者用アンケート集計結果　＊　＊　＊

・他施設の介護技術を見る、知る事ができたので良かったと思う。

●「良かった」以上の回答が9割を超え、ほぼ全員「参加して良かった」という回答だっ
た。

発　　表　　者

アンケート提出

回　　答　　率

1 実技発表に参加してみていかがでしたか

＜主なコメント＞

●「わかりやすかった」以上の回答は約3割で、「ややわかりにくかった」という回答が3
割あった。

・普段の介護から思い浮かべやすい内容で、かつある程度(性格や好みなど）自分たちのカ
ラーを出す設定を付け足すこともできた。見る人にとっても介護の知識があまりなくても理解
できる範囲内ではないかと思う。

・被介護者が片マヒであるが右手は使えるのに自力摂取が難しい、でもしゃべる事はできて認
知症の症状はあまり強くないとあったのでレベルを設定するのがちょっと迷いがあった。

2　問題のテーマ及び場面設定はわかりやすかったですか

＜主なコメント＞

・介護技術について職員同士で話し合い再確認でき勉強になった。

※各設問５段階評価で実施

とても良かった

13人, 42%

良かった

17人, 55%

普通

1人, 3%

とてもわかりやすかった

2人, 6%

わかりやすかっ

た

8人, 26%

普通

12人, 39%

ややわかりにくかった

9人, 29%
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・物品の確認など時間にゆとりがあり、ゆっくり行えて良かった。

・本番では時間が少し足りなかった。(緊張してしまった。）

＜主なコメント＞

●「普通」以上の回答が約8割、「あまり良くなかった」という回答が約2割あった。

●「上司からの勧めで」の回答が最も多く、次いで「自身の勉強のため」が多かった。

3　実技発表のタイムスケジュール等、時間配分はいかがでしたか

5　実技発表に参加してみて、介護の仕事に対するイメージは変わりましたか。

・観覧していて、長くもなく、短くもなく感じたので、ちょうど良かったと思う。

4　実技発表に参加した動機は何ですか。２つ選択してください。

●介護の(1)魅力、(2)やりがい感、(3)誇りについて訊ねたところ、それぞれ「より感じ
た」等のポジティブな回答が約６～７割となった。
　回答者の半数以上は、実技発表参加後介護の仕事に対するイメージがアップした結果と
なった。

(1)介護の仕事の魅力について

ちょうど良かった

2人, 7%

良かった

9人, 29%

普通, 14人, 45%

あまり良くなかっ

た 6人, 19%

より魅力を感じた

2人, 6%

やや魅力を感じた

18人, 58%

変わらない

11人, 36%

①自分たちの介護技術を他者

に評価してほしかったため

3人, 5%

②自身の勉強のため

24人, 39%

③上司からの勧めで

25人, 40%

④同僚から誘われたため

6人, 10%

⑤その他

4人, 6%
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(2)介護の仕事のやりがい感について

(4)その他

　介護の仕事について感じたこと、考えたことを何でも記入してください。

・介護の仕事、介護技術にはやはり完全な答えは無いのだなあと感じた。

・利用者とのコミュニケーションは本当に大事だなと思いました。

＜主なコメント＞

(3)介護の仕事に対する誇り

・介護という社会的意義のある仕事をしている以上、そのことを社会に広く知ってもらうた
め、介護職員の地位の向上にも取り組まなければいけないと思っています。

６　次回参加するとしたら、希望するテーマは何ですか。２つまで選択してください。

よりやりがいを感じた

5人, 16%

やや感じた

14人, 45%

変わらない

12人, 39%

より誇りを感じた

4人, 13%

やや感じた

19人, 61%

変わらない

8人, 26%

①起居・移乗

13人, 25%

②排泄

1人, 2%

③認知症ケア

18人, 35%

④入浴

7人, 14%

⑤コミュニケーション

12人, 24%
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